
ATA DA  10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO ESPECIALIZADO DOS DIREITOS DO 

IDOSO E DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE 

SÃO PAULO DE 2013 

Em 11 de outubro de dois mil e treze, na sala de reuniões da Av. Liberdade,32 -4º 

andar, no horário das 9:00 às 13:00, reuniu-se o Núcleo Especializado dos Direitos do 

Idoso e da Pessoa com Deficiência da Defensoria Pública do Estado, sob a Coordenação 

de Aline Maria Fernandes Morais presentes: Adele Aparecida Fernandes Morais,  Ana 

Livia Mottola, Ana Paula de Souza Campos , Bruno Haddad Galvão,  Ilka Saito Millan, 

João Guilherme Ponzoni Marcondes,  Lucia Thomé Reinert, Viviane Remondes Caruso, 

Wladimyr Alves Bitencourt Ausências justificadas: Arthur Soares Pinto Moser, 

Fernando Artacho, Gislaine Calixo, Leandro de Marzo Barreto, Luciano Pereira de 

Andrade Comunicados da coordenação: A coordenadora agradeceu o comparecimento 

dos colaboradores no evento do dia 01/10/2013, contou da repercussão do mesmo e 

pediu a colaboração de todos no próximos eventos do Núcleo. Informou que esta em 

tratativa com o Dr. Patrick, coordenador do Núcleo Especializado de Situação 

Carcerária, acerca da Cartilha do idoso preso. Informou, também que a cartilha do PCD 

está na diagramação junto a EDEPE e que talvez a mesma não esteja pronta em 

dezembro, para utilização no evento do Núcleo. No mais, informou a todos que a 

conferência estadual será nos dias 06 e 07 de dezembro. Momento Conselho Estadual:  

Idoso- Dr. Bruno informou que compareceu a três reuniões no conselho, sendo uma 

extraordinária no dia 16 de setembro, não havendo quórum qualificado para deliberação 

sobre a resolução de fixação dos critérios de utilização do Fundo Estadual do Idoso, 

havendo apenas profundas discussões sobre seus termos, além da tratativa doutras 

questões internas; uma ordinária no dia 30 de setembro, havendo discussão sobre 

questões internas e discussão sobre os critérios do Fundo Estadual do Idoso, sendo 

deliberado, ao final, o retorno à Comissão de Legislação e Políticas Públicas e; a última 

no dia 07 de outubro, sendo reunião de Comissão, havendo discussão sobre os critérios 

de utilização do Fundo Estadual do Idoso, sendo o representante da Defensoria Pública 

nomeado relator, uma discussão sobre denúncia de Santa Cruz do Rio Pardo, e a 

nomeação de relatoria (Ministério Público) à reforma da Lei Estadual que trata da 

pessoa idosa. PCD- Dr. Wladimyr informou que houve a posse dos novos conselheiros 

do Conselho e que ele teve a oportunidade de conversar com a Secretaria Estadual da 

Pessoa com deficiência, Senhora Linamara sobre o projeto de lei para criação de uma 

câmara para aplicação de multas administrativas nos casos de discriminação contra 

pessoas com deficiência. 

ORDEM DO DIA: 

PA 03/2013 - Possível violação de direitos das pessoas com deficiência por 
hospedagem de vídeo com conteúdo discriminatório por parte do site do 
"youtube" -  Adiado o julgamento por ausência da relatora  

PA 17/2012 -Possível ineficácia no fornecimento de AASI – aparelho de ampliação 
sonora individual para pessoas surdas no estado de São Paulo - Adiado o 

julgamento por ausência do relator  

PA 09/2013 – Possível violação do direito das pessoas com deficiência a 
continuidade de educação no ensino fundamental – foi deliberado, por unanimidade, 



baixar em diligências, a fim de ser verificado o teor do TAC realizado pelo MP e a 

Secretaria da Educação e agendar reunião com a Dra Renata Tibiriça para a reunião 

ordinária do Núcleo de dezembro/2013, sendo verificado com isso com esta a autação 

da defensoria no que tange o objeto do presente processo, para posterior deliberação do 

Núcleo sobre o caso. 

PA 35/2009 - Atuação do Núcleo pa a fomentar a criação e a ampliação de 
Unidades de Atendimento para idosos com deficiência – foi deliberado, por 

unanimidade, baixar o presente processo em diligência, a fim de ser verificado junto a 

Secretaria do Núcleo, a existência de procedimentos acerca da estabelecimentos para 

saúde e assistência social(ILPI) para idosos, para posterior deliberação do Núcleo. 

PA 16/2012 – Eventual falta de Interpretes de libras nos cursos do SEBRAE- foi 

deliberado, por unanimidade, baixar o presente processo em diligência, a fim de oficiar 

o Sebrae, para verificar quais a condições de acessibilidade disponibilizadas no cursos, 

para posterior deliberação do Núcleo. 

01/2012 - Falta de interpretes de libras em cursinhos preparatórios para concursos 
públicos- foi deliberado por unanimidade, que preliminarmente o objeto do presente 

afeta a Defensoria, no mérito decidiu-se pela expedição de ofícios, para os maiores 

cursinhos, com recomendação aprovada pela Plenária.  

PA 46/2010 - Acessibilidade em pacotes turísticos -foi deliberado, por unanimidade, 

que preliminarmente o objeto do presente afeta a Defensoria, no mérito decidiu-se pela 

expedição de ofícios, para os maiores empresas de turismo, com recomendação 

aprovada pela Plenária. 

PA 06/2009 - Atualização da lista de medicamentos do SUS mediante consulta 
pública – foi deliberado, por unanimidade, pelo acolhimento parcial do parecer do 

relator, apenas no que tange o encaminhamento de ofícios ao CONAME, o 

agendamento de reunião com o Dr. Luiz Rascowiski, para que o mesmo compareça na 

reunião ordinária do Núcleo de Janeiro de 2014 e pela alteração do objeto nos termos do 

voto do relator.  

Assim, encerrados os trabalhos às 13:00,  Eu, Daniela Perez da Silva, oficial de 

defensoria publica, lavrei esta ata, que será objeto de aprovação e publicação no Diário 

Oficial. São Paulo, aos 11 de outubro de 2013. 


